
Letňáček 
Prosinec 2011 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Časopis Základní školy Letní pole 

www.zsletnipole.cz 



 2 

Jistě jste si již všichni mysleli, že náš školní časopis zaniknul. Někteří se 
možná zaradovali, někteří zamáčkli slzu v oku, jiní pouze krátce pokrčili rameny. 
Ovšem Letňáček se vrací v plné parádě a bude tu opět s námi. Ano, Letňáček, 
poněvadž se vracíme k tradičnímu názvu, kterým náš školní časopis tolik proslul. 
Vánoční číslo pro vás připravili žáci osmých tříd a z jeho pestrého obsahu si jistě 
vybere každý. Příjemné počtení a hezký zbytek roku vám přeje váš Letňáček. 
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Zajímavé příspěvky mohou být otištěny v našem časopisu, stačí je 
pouze předat svému třídnímu učiteli. 

Náš časopis hledejte také na webu v elektronické podobě, archiv 
starších čísel najdete na těchto stránkách: 

http://www.zsletnipole.cz/index.php?it_page=36&hl=3 
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          Vánoce ve světě     
Irsko - Irové si dávají svíčky za okna, protože podle pověr svítí svíčky po 
celou štědrovečerní noc na cestu svaté rodině a dávají trochu tepla chudým 
kolemjdoucím. Na večeři občas zvou i faráře. Po večeři přinese hospodyně 
chléb a čerstvé mléko, které potom položí před vchodové dveře, a ty nechá 
chvíli pootevřené. Zvyky mají vyjadřovat pohostinnost rodiny. 

USA - Pro Ameriku je důležitější Den díkůvzdání než Štědrý den. Stromeček a své příbytky 
strojí Američané už 2-3 týdny před Vánocemi. Večer se jezdí dívat na okolní výzdobu domů jejich 
sousedů. Ve Štědrý den chodí do práce na půl dne. Jejich štědrovečerní večeře se skládá 
z krocana, šunky, jablečného páje. Po večeři se jdou dívat na televizi a než jdou spát, nachystají 
sušenky a mléko pro Santu. 

Rusko - Štědrý den je obyčejný pracovní den. Jim Vánoce připadají až na 6-7. ledna. Místo Vánoc 
slaví radši Nový rok s jolkou a dárky od Dědy Mráze. Děda používá sáně a cestuje až z  Čukotky. 
Doprovází ho Sněhurka v kožichu z hranostaje.  

Rakousko - Rakušanům začínají Vánoce už 1.12. Jako další národy si na první adventní neděli 
opatřují větvičky třešní s poupaty. Děti chodí na Mikuláše koledovat. Pečou si vánočky a štoly. Na 
Štědrovečerní večeři mívají ryby a drůbež. 

Nizozemí - Nizozemský Mikuláš se jmenuje Sinterklaas. Děti věří, že k nim přijíždí na parníku ze 
Španělska několik dní před 5. prosincem.  Sinterklaas přijíždí na koni a je doprovázen družinou.  
4. prosince v noci objíždí se svým pomocníkem Černým Petrem střechy domů a do připravených 
bot dětem komínem posílá drobné dárky.  

Itálie - Čas Vánoc v Itálii začíná osm dní před 25. 
prosincem a končí po dvanácti dnech - na svátek Tří králů. 
Italské děti dostávají dárky až na první svátek vánoční 
ráno. Štědrovečerní večeře se liší podle jednotlivých 
regionů. Na stolech nechybějí krocan ani ryba, ale v 
poslední době však stále častěji Italové podávají těstoviny 
- například s mořskými plody. 

Lucembursko - Schéi Chreschtdeeg je pozdrav, kterým se 
lidé zdraví v Lucembursku a dal by se přeložit jako "hezké 
vánoční svátky.  V předvánočním čase se ulice osvětlují a 
zdobí svítícími vánočními stromy. Jejich štědrovečerní  
večeře je černý pudink s mačkanými bramborami a 
jablečnou omáčkou. 

 

          Příjemné prožití vánočních svátků Vám přejí Tereza Dostálová a Denisa Jelínková z 8.B 
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Rozhovor čísla – paní učitelka Žaneta Vybíhalová 
1. Jak se vám na naší škole líbí? 
Na škole se mi líbí moc. Je moc hezky zařízená, 
prostorná a už se tu konečně vyznám . 
 
2. Proč jste si vybrala základní školu a proč 
zrovna naši? 
Obor, který jsem chtěla studovat byl pro 
vzdělávání  na základní škole. A navíc  je mi 
velmi sympatická věková skupina žáků 
základních škol. 

   3 . Jak krotíte neposlušné žáky?  
   Písemkami a zkoušením, případně 
poznámkami. 

   4. Proč jste si vybrala zrovna češtinu  a  
dějepis?  
   Dějepis a čeština mě vždycky moc zajímaly a 
bavily. 

 
   5. Co máte na svém povolání nejraději a co vám naopak vadí ?  
   Ráda pracuji s dětmi a přijde mi zajímavé sledovat, jak se v běhu času mění jejich názory i 
pohled na svět. Dalším důvodem jsou slova jedné vzdělané dámy, která říká, že když lidé 
pracují v mladém kolektivu (což žáci ZŠ jsou) zůstanou déle duševně mladí.  Občas mi vadí 
papírování spojené se školstvím a opravování špatně napsaných písemek. 
 
6. Jak se vám líbilo na prvním výletu s žáky? 
Byla jsem s žáky na Chaloupkách. Celý pobyt se vyvedl. Program byl skvělý a žáci také, se 
svojí třídou jsem se lépe poznala a sblížila. 
 
7. Snila jste vždycky, že budete učitelkou na základní škole nebo jste měla i jiné plány ? 
Jako malá jsem chtěla být zdravotní sestřičkou, ale to mi rodiče rozmluvili. Později na 
gymnáziu jsem se rozhodla pro povolání učitelky na základní škole. 
 
8. Máte nějakého domácího mazlíčka ?  
Ano, mám jednoho psa, je to belgický ovčák a jmenuje se Mickey. Dvě kočky domácí, Micku a 
Ferdu. A ještě korelu a ta se jmenuje Fridrich.  

Otázky pokládala Jitka Michálková z 8.B 
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Křížovky vytvořila Jitka Micháková z 8.B 
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MMyyssllííttee  ssii,,  žžee  jjssttee  jjiinníí??  ŽŽee  ttrráávvííttee  uu  PPCC  mméénněě  
ččaassuu  nneežž  oossttaattnníí??  

NNaaššee  mmaalláá  aannkkeettaa  uukkáázzaallaa,,  žžee  vvěěttššiinnaa  dděěttíí  ttrráávvíí  uu  PPCC  vvííccee  jjaakk  66  hhooddiinn  ddeennnněě!!::  

Dojdete domů a první myšlenka, která vás napadne je, kolik máte nových 
„lajků“ na Facebooku a nebo kdy už si můžete zapnout svojí oblíbenou hru, u 
které určitě prosedíte celé hodiny. 

Tenhle graf tohle vše dokazuje, jelikož dotazovaným osobám nebylo víc než 17 
let. Otázkou však je, proč počítač způsobuje téměř u 85%  teenagerů závislost. 

U dívek je tomu tak většinou kvůli sociálním sítím 
(např. Facebook, Twitter nebo MySpace). A u chlapců 
se jedná většinou o hry. 

Největší závislost však vyvolávají hry MMORPG (online 
hra na hrdiny, kde se schází hráči), těm na světě 

podlehlo přes 25 milionů hráčů.  

Nejhranější hrou na světě je právě z žánru MMORPG a to s počtem 12 milionů 
aktivně hrajících hráčů z celého světa. Jedná se o hru World of Warcraft. 

Připravili Jakub Gryc a Petr Muzikant z 8.A 

Kolik hodin prosedí denně děti u PC?

17% _ 0-2hod

24% _ 2-3hod

24% _ 3-4hod

9% _ 4-6 hod

26% _ 6 a více 
hod

0-2 hod.

2-3 hod.

3-4 hod.

4-6 hod.

6 a více hod.
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Vánoční křížovka pro 1. Stupeň  

1. Po Vánocích jsou v obchodech ... ?  
2. Kdo celý den na Vánoce nejí, uvidí zlaté … ?  
3. Bílá nadílka ? 
4. Poslední den v roce ?                         
5. IZMA (přesmyčka) 
6. Rozbalují se … ? 
7. Zpíváme vánoční  … ? 
8. Tradiční vánoční ruská pohádka ? 
9. Peče se … ?  
10. Kapr a bramborový … ?   

 

 

Křížovku připravil Robin Melko z 8.B 
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Japonská móda 
(Harajuku) 
Co je Harajuku? 
Jsou to styly oblékání, které začaly vznikat v 80. letech v 
tokijské čtvrti Harajuku, proto se jí taky často říká 
Harajuku móda. 
Je většinou hodně extravagantní a spoustu lidí ji nezná a je 
pro ně nepochopitelná.  
Ten, kdo slyší pojem Harajuku poprvé, tak si pod tím 
nedokáže nic určitého představit a o tom je Harajuku - 

nemá žádné hranice. 

Pod Harajuku se řadí hodně stylů, nejznámější je Lolita, která se dále dělí na další 
podstyly (clasic lolita, sweet lolita, decololi). 
Základní prvky oblékání jsou: spodnička, 
široké šaty a sukně růžové či modré, cíl je 
vypadat jako panenka. 

 

 

Mezi známé taky patří Gyaru. Není to jen 
modní 
styl ale 
také 
životní. 
Snaha 
v tomto 

stylu je vypadat „západně“. Pod Gyaru se řadí 
také Himegyaru. Je to princeznovský styl (hime = 
princezna), kdy dívky nosí roztomilé šaty a dělají 

si objemné a 
propracováné 
učesy.  

Ovšem harajuku není jen pro dívky, existují i 
Boystyles. Což jsou protějšky Lolita stylu.  

 

Připravili Kateřina Musilová, Kristýna Šperková a Teresa 
Poučová z 8.A 
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Historie – fakta – významné osobnosti 
Martin Luther King 

 

Dr. Martin Luther King, Jr. Se narodil 
15. ledna 1929 byl americký 
baptistický kazatel a jeden z 

nejvýznamnějších vůdců 
Afroamerického hnutí za lidská práva. 

 

V roce 1963 byl krátce vězněn v 
birminghamském vězení, odkud napsal 

svůj známý dopis Letter from 
Birmingham Jail. Ve stejném roce se 

zúčastnil pochodu na Washington, kde 
pronesl svůj slavný projev „I Have a 
Dream“. V roce 1964 (ve svých 35 

letech, jako nejmladší příjemce) obdržel Nobelovu cenu míru za své úsilí o 
ukončení rasové segregace a diskriminace prostřednictvím občanské 

neposlušnosti a jiných nenásilných praktik. Poté, co dosáhl určitých úspěchů v 
oblasti ukončení rasové segregace, se začal zabývat komplexnějšími problémy 

afro-americké komunity ve Spojených státech: otázkami nerovnosti ve 
vzdělání, výběru povolání, zdravotní péče a práva volit. 

 

Byl jedním ze tří dětí reverenda Martina Luthera Kinga seniora a jeho 
manželky Alberty Williams Kingové. Měl starší sestru Willie Christine (* 1927) 

a mladšího bratra Alfréda Daniela (1930-1969). Ve škole se mu dařilo – 
přeskočil 9. a 12. stupeň a již v 15 letech byl přijat na Morehouse College.[1] V 

roce 1948 získal titul bakaláře ze sociologie a v roce 1951 z teologie. 

                                       

Zpracovali Dan Fabok, Richard Spurný a Lukáš Kvapil 
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Víte že?: Naše škola může mít max. 720 žáků? Škola se specializuje 
na přírodovědnou, atletickou a matematickou výuku, které slouží 
venkovní areál a odborné učebny. Každoročně se naše škola 
zúčastňuje krajských soutěží s nejrůznějším zaměřením. 
V posledních letech byla škola zmodernizována. Největší změnou 
byly dataprojektory, plastová okna a celkové opravy školy. 

 

Názory učitelů na modernizaci školy 
P. uč. Vránová 

Jak jste spokojená s dataprojektory? 

Jsem s nimi moc spokojená a často s nimi pracuji. 

Jak se Vám líbí škola „zvenku“? 

Moc se mi líbí kombinace barev i nová okna, jen mě mrzí , že jsem musela 
sundat  výzdobu ze starých oken. 

Co byste chtěla do budoucna? 

Určitě dataprojektory i do ostatních tříd. 

P. uč. Čechová 

Jste spokojená s novými technologiemi? 

Ano , jsem a velice se mi líbí, že mohu využívat interaktivní tabuli a 
dataprojektor. 

Jak se Vám líbí škola „zvenku“? 

Celkem se mi líbí, akorát bych ji víc zvýraznila pestřejšími barvami. 

S čím nejste spokojená? 

Některé učebny mají ještě staré televizory, ty bych dala pryč.  

 

Zpracovaly Hanka Černíková, Nikola Cigánková a Kateřina Machová 
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ANKETA 
Vybraným žákům naší školy jsme položili tyto otázky: 

1/Jak trávíš volný čas ?    Zpracoval: Jiří Čech 

2/Jaký předmět máš nejraději?   Fotky: Ondřej Jabůrek 

3/Co bys ve škole změnil?    Tazatel: Jakub Nociar 

 

Daniel Fabok:      Mates Pouč: 

1/Lítám po venku.     1/na počítači 

2/tělocvik      2/výtvarná výchova 

3/Chce, aby žáci mohli jezdit ve výtahu.  3/delší přestávky 

Matěj Slavík:      Míša Jenas 

1/šermuje      1/hlouposti 

2/dějepis      2/tělocvik 

3/vše mu vyhovuje     3/delší přestávky 

Radek Plhal: 

1/fotbal 

2/tělocvik 

3/všechno 

Martin Benko: 

1/Sedí doma. 

2/tělocvik 

3/jídelnu 

Robin Liška: 

1/počítač 

2/tělocvik 



 12 

Vybarvi podle své fantazie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Řešení křížovek ze strany 5 

Řešení křížovka 1. Část: váza, káva, noviny, strom, čert, konev, mísa = VÁNOČNÍ 

     Řešení křížovka 2. Část: los, nota, rukavice, bota, mrak, pero, čokoláda, brusle =  

STROMEČEK 

 


